



市政协召开主题教育调研成果交流暨典型案例剖析会

赵树岭到会指导 范连生主持

滨州日报滨州网讯(记者 隆卫 通讯员 张传忠 报道)按照主题教育工作安排,12月8日,市政协召开主题教育调研成果交流暨典型案例剖析会,深入贯彻落实习近平总书记关于调查研究的重要论述,交流研讨调研研究成果,围绕正反典型案例,深思教训启示,检视差距不足,研究提出持续推进落实和改进提高的新办法、新举措。省委第十五巡回督导组副组长赵树岭到会指导,市政协党组书记、主席范连生主持会议并讲话。

主题教育开展以来,市政协领导班子成员深入学习贯彻习近平总书记关于调查研究“深、实、细、准、效”的重要指示要求,带头开展调查研究,带头深入基层一线,察实情、找症结、提对策、解难题,形成了一批高质量的调研成果。

全国人大常委会常委、中国助残志愿者协会会长吕世明来滨调研 高度评价 滨州高质量推动残疾人工作 邢洪锐刘忠远陪同调研

滨州日报/滨州网讯(记者 宋静涵 通讯员 张玉波 报道)12月9日,全国人大常委会常委、中国助残志愿者协会会长吕世明一行来滨就无障碍环境建设工作进行调研指导。省残联党组成员、副理事长邢洪锐,市委副书记刘忠远陪同调研。

吕世明一行到滨州高新区欣悦健康生命科技馆,实地调研残疾人辅助器具研发、生产及适配等工作,对结合辅助器具实现残疾人家庭无障碍提出了相关要求。吕世明对滨州市高质量推动残疾人工作,以及通过高端智能辅具提升无障碍环境建设等工作给予了高度评价,并就下一步残疾人工作提出了希望和要求。

近年来,滨州市委、市政府高

会上,大家分别围绕“民生品质提升”“推动惠民新型网产业”“建设制造强市”等调研主题交流发言,并围绕“打造‘有事多商量·智者智商’协商工作品牌”和“执行个人有关事项报告制度情况教育监督不力”正反两个方面典型案例进行了深入剖析研讨。

赵树岭在点评中指出,滨州市政协自主主题教育开展以来,强化理论学习,深入调查研究,做好检视整改和成果转化等工作,成效明显。调查研究选题好,提出的意见建议得到充分采纳,取得了扎实成效。下一步,要继续深化理论学习,坚持读原著、学原文、悟原理,持续反复学;要认真研究,做好调研成果转化,列出时间表、任务书,保证任务落实;要做好检视整改,真改实改,确保落地见效。(下转第三版)

度重视残疾人工作,将残疾人工作纳入品质滨州建设大局,26.44万人次有需求的残疾人得到康复医疗、康复训练及支持性服务等基本康复服务,3.29万名残疾人享受辅助器具服务。全力争创“全国无障碍建设示范城市”,顺利通过住建部和中国残联初审。对3300余户困难重度残疾人进行了家庭无障碍改造,让城市有爱无“碍”,相关经验做法全国推广。

下一步,滨州市将以创建“全国无障碍建设示范城市”为契机,不断完善公共建筑、居住建筑和居住区的无障碍设施建设,持续深入推进无障碍环境建设,保障残疾人平等、充分、便捷地参与和融入社会生活,不断增强残疾人群众获得感、幸福感、安全感和满意度。

市人大常委会党组(扩大)会议召开 高标准高质量高效率完成市人代会各项筹备工作

滨州日报/滨州网讯(记者 宋静涵 通讯员 晋鑫 报道)12月8日,市人大常委会党组(扩大)会议召开。市人大常委会党组副书记、副主任,秘书长郝吉虎主持会议并讲话。

会议强调,要深入学习贯彻长江经济带发展的先进经验,进一步发挥人大在促进黄河流域生态保护和高质量发展中的作用;推动提高在对外工作中运用法治思维和法治方式的能力,促进滨州塑

强外事品牌、打造优质开放平台。要深入学习贯彻习近平法治思想,积极探索推进“小切口”“小快灵”立法,建好用好基层立法联系点,认真做好备案审查工作。要根据会议意见对市人大常委会进行修改完善,抓紧启动会议筹备工作,高标准、高质量、高效率完成各项筹备工作任务。

郑玉梅、王庆霞出席会议。王方正及市人大常委会机关党组成员等列席会议。

标题新闻

- 12月9日,首届山东省幼儿体育大会在滨州市奥林匹克体育馆举行。山东省教育厅党组成员、副厅长仲红波,山东省体育局党组成员、副局长王强,市人大常委会副主任王庆霞等出席开幕式。
- 12月10日,我市召开农业领域应对极端天气暨防灾减灾工作视频会议。副市长杜玉杰出席会议并讲话。

中共中央召开党外人士座谈会

(上接第一版)

习近平对各民主党派、全国工商联和无党派人士提出3点希望。一是提高政治站位,把思想和行动统一到中共中央关于经济工作的重大决策部署上来。今年的经济运行和经济工作成绩,充分印证了中共中央对形势判断和相关决策的正确性预见性。当前,我国经济恢复仍处在关键阶段,希望大家深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想,充分发挥我国新型政党制度优势,不断提高服务党和国家中心工作的政治站位,引导广大成员和所联系群众心往一处想、劲往一处使,共同贯彻落实好中共中央关于经济工作的决策部署。二是坚定发展信心,协助做好解疑释惑、凝聚共识工作。大家要深化“凝心铸魂强根基、团结奋进新征程”主题教育并巩固成果,不断夯实团结奋进的共同思想政治基础。三是

积极为推动高质量发展建言献策。要立足自身界别特色,聚焦加快现代化产业体系、扩大国内需求、防范化解风险、推进农业农村现代化建设、加大民生保障力度等,加强调查研究,继续为党和国家决策贡献智慧和力量。希望各民主党派中央和无党派人士抓好长江生态环境保护和民主监督,助力长江经济带高质量发展。全国工商联要持续传递中共中央关于“两个毫不动摇”、“两个健康”的大政方针,会同有关部门落实好促进民营经济发展壮大的相关政策,支持民营企业为推动高质量发展发挥更大作用。

石泰峰、刘国中、何立峰、张国清、吴政隆,中共中央、国务院有关部门负责人出席座谈会。

出席座谈会的党外人士还有邵鸿、何报翔、王光谦、秦博勇、朱永新、杨震和张恩迪、李钺锋、安立佳、张斌等。

学思想 强党性 重实践 建新功

缅怀“布鞋法官” 凝聚奋进力量

本报评论员

对党,他无比忠诚;为民,他勇于担当。被誉为“布鞋法官”、年仅55岁的王炳申,今年1月因病不幸去世。日前,中共滨州市委决定追授王炳申同志“滨州市优秀共产党员”称号;中共滨州市委、滨州市人民政府决定给予王炳申同志追记二等功;中共滨州市委印发决定,在全市广泛开展向王炳申同志学习活动。这对他来说是表彰,也是告慰。

从履历看,王炳申同志一直工作在基层。他1988年7月参加工作,1990年1月加入中国共产党,生前系滨州市滨城区人民法院一级法官,曾任法警大队大队长、西司法庭庭长、监察室主任、社店法庭庭长、民一庭庭长等职务。

作为一名共产党员、一名基层法官,王炳申参加工作35年来,忠对党、全心为民,坚守法律信仰,忠诚司法事业,坚持司法为民、公正司法,在本职岗位上作出了突出业绩,用实际行动诠释了一名共产党员的初心使命和责任担当,更被群众亲切地称为“布鞋法官”。我们向他学习、向他致敬。

他一片赤诚、初心如磐,值得学习。对党忠诚,是共产党人首要的政治品质。习近平总书记强调,对党忠诚,“必须一心一意、一以贯之,必须表里如一、知行合一,任何时候任何情况下都不改其心、不移其志、不毁其节”,年轻干部要“以坚定的理想信念砥砺对党的赤诚忠心”。王炳申以身许党、勇当先锋,在入党申请书里写道:“当祖国和人民需要的时候,能挺身而出,不惜牺牲自己的生命”。他曾孤身一人勇擒两名抢劫杀人犯,被省法院荣记一等功,赢得了社会各界的广泛赞誉。我们要学习他信念坚定、忠诚可靠的政治品格,始终牢记党员身份,忠诚履职尽责,锤炼坚强党性,坚决把党中央决策部署和省委、市委工作要求落到实处。

他一心为民、鞠躬尽瘁,值得学习。民心是最大的政治。习近平总书记指出,“江山就是人民,人民就是江山。中国共产党领导人民打江山、守江山,守的是人民的心。”必须永远保持同人民群众的血肉联系,始终同人民群众想在一起、干在一

起、风雨同舟、同甘共苦”。王炳申始终坚持“为群众办实事”,做一名有温度的法官,依靠娴熟的业务知识和特有的周到细致去处理每一起纠纷,把一件件小案办成了精品案、和谐案,办出了大民生、好效果。我们要学习他牢记宗旨、心系群众的公仆情怀,坚持坐到群众炕头,想到群众心头,干到群众点头,真正把为民造福的实事办实、好事办好、难事办妥。

他一身正气、敬业笃行,值得学习。王炳申将办案质量视为司法公正的生命,一生办理了5000多起案件,多年来零投诉、零信访。他总结提炼了监察工作“五步工作法”,指导审理的相关案件入选全国法院司法典典型案例,牵头成立首个法官工作室,为滨城区人民法院后期司法改革奠定了基础。我们要学习他爱岗敬业、恪尽职守的工作作风,在本职岗位上认干实干,努力创造经得起实践、人民、历史检验的一流业绩。

他一生节俭、廉洁奉公,值得学习。节俭朴素,力戒奢靡,是我们党

的传家宝。“现在,我们生活条件好了,但艰苦奋斗的精神一点都不能少,必须坚持以俭修身、以俭兴业,坚持厉行节约、勤俭办一切事情。”习近平总书记强调,年轻干部要时刻警醒自己,培育积极健康的生活情趣,坚决抵制享乐主义、奢靡之风,永葆共产党人清正廉洁的政治本色。王炳申无论工作还是生活,不讲排场、不求虚名,常年布鞋素衣,承办的案件无一起关系案、人情案、金钱案。我们要学习他朴实无华、清正廉洁的道德情操,严以修身、严以用权、严以律己,始终坚守共产党人的精神高地。

当前,滨州正处于加快推进品质滨州建设的关键时期。全市各级党组织要积极响应市委号召,把学习王炳申同志先进事迹与深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育结合起来,创新学习形式,紧密联系实际,引导广大党员、干部以先进典型为榜样,牢记使命、履职尽责,创新实干、把事干好,为品质滨州建设展现更大作为、作出更大贡献。

人民的好法官

——追记滨州市滨城区人民法院民一庭原庭长、一级法官王炳申



的人生评价。”外甥女崔立华说。王炳申做到了。

在每个案件办理中都做到对法律和良心负责

新时代的人民法院法官必须有较高的政治站位,要有丰富的法律专业知识和过硬的办案本领,才能在每个案件办理中做到对法律和良心负责。

熟悉王炳申的人都知道他有一个白色的“笔记本”——这是他办公桌上已单面打印过的A4纸裁剪做成的。无论是在单位还是家里、路上,这个本子一直在他身上,脑海中一有与案件相关的“火花”,他就立马记在本子上。

“他是一个很勤奋的人,白天事务性工作多,很多活都是带回家干,法律文书他都一字一句地改。”滨城区法院副院长张丽荣说。王炳申常半夜起身,随手从床头拿起纸张,记录下办案思路,第二天清早拍照发给同事并询问“该观点你认同吗?可否展开讨论一下”。“年纪大了,好记性不如烂笔头,手记得越详细,做起事来就越清晰。”他这样说过。可他的身体越来越无法承受这样的工作强度,豆大的汗珠时常爬满他的额头,声音也越来越沙哑。

30多年的办案经验,王炳申珍惜却不吝惜,对年轻法官助理总是倾囊相授。

1993年夏天,一次大雨过后,相关部门雇人清理路面,一位行人被大树枝干砸中致腰部受伤,治疗费很高。当时施工路段没有监控,证明施工致害非常困难。王炳申把在场的所有工人带到法庭一一询问。警示标识有没有放,放在哪儿,安全措施有没有做,做了什么……最大限度还原了事实。最终,施工单位同意调解,承担了大部分治疗费用。

“他耐心细致的办案风格影响了我很多人,现在我们一直坚持这样做。”滨城区法院民一庭庭长张丽霞说。王炳申工作过的部门多次获得省市嘉奖,他指导审理的案件还入选了最高人民法院发布的人民法院适用民法典典型案例。最高人民法院评论其典型意义:裁判结果不仅维护了当事人的隐私权,更对当前群众反映强烈的问题作出了回应,亮明了司法态度。

多年来,王炳申带领大家开展“每天两个十五分钟”活动,提前到岗、延迟离岗各15分钟,利用这段时间组织学习活动、安排梳理工作。在他的引领下,大家的业务水平都有提升,多人被评为全国办案标兵、全省(市)审判业务专家。

“别谈苦累,每一次经历都是人生的一种财富,要从中汲取营养,走好人生路。每时每刻都在自我反思,激励自己,才能进步。”这是王炳申常说的一句话。

习近平总书记指出:公正司法是维护社会公平正义的最后一道防线。在35年庭审路上,人民法官王炳申把维护社会公平正义的坚定信念踏进了每一个坚实的脚印里……

为滨城区法院第一批科班出身的“学生法官”。上岗之初,王炳申就极为珍惜身上的制服,不肯让它粘上一点瑕疵。

因为见义勇为,王炳申荣立全省法院系统一等功。让同事们没想到的是,他婉拒了在全省作巡回报告的殊荣。

岁月流逝,大家才逐渐理解:炳申就是这么一个人,不图名不图利。他总觉得,自己多忙一阵儿,就可能多帮到一个人。

他曾这样说:“接受任务后要雷厉风行、尽快办好。老百姓打官司不容易,不能稀里糊涂,你一迟缓误的不是自己的事,而是案子的事,损害的是法律的尊严,伤的是老百姓的心。”

每当上级评优树优,他总是“提条件”:将个人荣誉换成集体奖项,把授予自己的奖状让给青年人——“他们在成长,更需要鼓励”!

养父去世后,每年冬天,他都要接养母来家里过冬,把老人身上收拾得干干净净。他之所以出“巨资”买了辆二手车,就是因为方便下班后看望老人。而他自己呢,穿衣打扮长年就是那“老三件”:布鞋、衬衫、长裤。夏天,人们能看到他套在旧衬衫里面的背心很是破旧,有的地方甚至已经烂成了网眼。每次回老家看望老人,一进村,他就会被乡亲们“包围”起来,挨个咨询法律问题。王炳申总是耐心倾听、详细作答,直到乡亲们满意离去,而这时,饭菜早已凉透。

办事“死脑筋”,谁请托也不给面子,是公认“有正事”的人

随着办案水平的提高,王炳申事业发展越来越顺利,但他本色不改,不为利益所惑、不为人情所困、不为关系所累。

他认为,手里的法槌,不是用来唬人的,是弱者的腰杆,是穷人的尊严……“办理任何案件都不能违背自己的初心,一定要守住自己的底线,走好人生的每一步。”这句话,王炳申常挂在嘴边。